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نام و نام خانوادگی :
دهم پایه تحصیلی : 

نوردي نام دبیر :

کاربرگ 8 - ریشه و توان عنوان آزمون :

ریاضی 1 - ریشه و توان نام درس :
شهید حقانی (سمپاد) نام آموزشگاه :

1401/08/25 تاریخ برگزاري

چند عدد صحیح وجود دارد که ریشه ی پنجم آن در بازه ی  باشد؟1

1 ۶ ۲2۶ ۳3 ۶ ۴4 ۶ ۵

کدام رابطه، همواره برقرار نیست؟ 2

12

34

اگر  باشد، x  معادل کدام نقطه از محور اعداد حقیقی زیر است؟3

1 A2 B3 C4 D

حاصل عبارت  کدام است؟4

1234

اگر  باشد، حاصل  چقدر است؟5

1- ۱ ۶2 ۱ ۶3 ۸4- ۸

چه تعداد از عبارت های زیر درست است؟6

الف) 

ب) 

ج) 

صفر۳4 ۲3 ۱2 1

عدد  بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد؟7

۴  و ۳ ۶4  و ۷ ۴3  و ۵ ۵2  و ۶ 1

(−۲, ۲)

(n ∈N)

۰ < a < ١ ⇒ <a
n

n+١ ( )١
a

−n

۰ < a < ١ ⇒ <a
١

۲n a
١

۴n

−١ < a < ۰ ⇒ <( )١
a

١

۲n+١
( )١

a

١

۴n+١
−١ < a < ۰ ⇒ <a

١

۲n+١ a۲n+١

+ x < ۰−x−−−√

. ( − ١)x + ۲ + ۲ x + ١
− −−−−

√
− −−−−−−−−−−−−−

√ x + ١
− −−−−

√

x۲x−x−۲x

x = +۵ + ۲√
− −−−−−

√ ۵ − ۲√
− −−−−−

√−x۴ ۲۰x۲

<Sin ۴۷°
− −−−−−

√ Sin ۴۷°
− −−−−−

√۳

< Cos ١١۰°Cos ١١۰°
− −−−−−

√۳ ۳

tg ۵۰° < tg ۵۰°۲ ۴

+ ۲۲۸
−−

√ ١۸
−−

√
− −−−−−−−−−

√

1
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اگر  باشد، مقدار x  کدام است؟8

1 ۴2 ۵3 ۳4 ۶

حاصل  کدام است؟9

تعریف نشده است.۲4 123

اگر  باشد، کدام گزینه از بقیه بزرگتر است؟10

1234

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟11

12 ۲3 ۳4

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟12

1 ۳2 ۱3 ۲4 ۴

ساده شده ی عبارت  کدام است؟13

1234

اگر  باشد، حاصل عبارت زیر برحسب a  کدام است؟14

1234

اگر حاصل  عددی گویا باشد، k  کدام است؟15

1- ۱ ۲2- ۱ ۴3- ۱ ۶4- ۱ ۸

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟16

1234

=
۲ + ۲ + ۲ + ۲x+۲ x+۳ x+۴ x+۵

۵ + ۵x+۲ x+۳

١۶

۶۲۵

−۲ ۸√
− −−−−

√۳

− ۳۲
−−

√۶۳۲
−−

√۶

< −aa۲

− a−−√۳−a−−−√
−١
a

−a۳

=۲ ۳√m
− −−−

√n ۳ ۲√n

− −−−
√mm + n

۳
۲

۵
۲

B = و A =

۴ ۷ + ۳۲−−√۵
− −−−−−−

√
− −−−−−−−−−

√۳

١ + ۶۴−−
√۶

− −−−−−−
√۳

۲ ۶۵ − −۸√۳ (−١)۵
− −−−−

√۳
− −−−−−−−−−−−−−−

√۳
− −−−−−−−−−−−−−−−−

√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−

⎷
۶AB

− ۴ + −۲ + ۸∣
∣ ۳۰۰

−−−
√۴ ∣

∣
∣
∣ ۳۰۰

−−−
√۴ ∣

∣

− + ۴۳۰۰
−−−

√۴− ۴۳۰۰
−−−

√۴−۳ + ١۲۳۰۰
−−−

√۴۳ − ١۲۳۰۰
−−−

√۴

+ + + +. . . + = a۲√۳ ۳√۳ ۴√۳ ۵√۳ ۲۶
−−

√۳

+ + + + +. . . +۲√۳ ۴√۳ ۶√۳ ۸√۳ ١۰
−−

√۳ ۵۴
−−

√۳

۲a
−−

√۳+ ١۲a
−−

√۳(a + ۴)۲√۳(a + ۳)۲√۳

+۳ − ۲ ۲√
− −−−−−−

√ ۲۰ + k ۲√
− −−−−−−−

√۳

a = ١۴ + ۶ ۵√
− −−−−−−−

√۴b = ١۴, ۶ ۵√
− −−−−−

√۴
a + b

a − b

۲√۵√۶√١۰
−−

√
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اگر a  عددی حقیقی باشد و  دارای x  تا ریشهٔ چهارم و عدد  دارای y  تا ریشهٔ پنجم باشد، حاصل 17
 کدام است؟

بستگی به مقدار a  دارد.۴4 ۳3 ۲2 1

کدام گزینه درست است؟18

1                        2

3                        4

حاصل  کدام است؟19

تعریف نشده است.۲34 ۲2 -1

حاصل  را به صورت توانی از  نوشته ایم. آن توان کدام است؟20

1234

اگر حاصل  به صورت  نوشته شده باشد، حاصل  کدام است؟ (21

 کوچک ترین عدد صحیح ممکن است.)

1- ۸2 ۱ ۰3- ۱ ۰4 ۸

چه تعداد از روابط زیر همواره صحیح است؟22

الف)                                                 ب) 

پ)                         ت) 

۳ ۲4 ۱3 2صفر1

اگر  و  باشد، کدام رابطه همواره برقرار است؟23

12

3                        4

+ ١a۲− ١a۲

x + y

<۲/۵
−−−

√ ۲/۵
−−−

√۳>۰/۲۵
− −−−

√ ۰/۲۵
− −−−

√۳

>−۰/۳
− −−−

√۵ −۰/۳
− −−−

√۷>(−۰/۳)۳ (−۰/۳)۷

(−۸)
١

۳

−۲ ۲√

÷۳ ۳√
−−−

√۳
− −−−−−

√ ۳ ۳√
− −−−

√۵
− −−−−−

√۳۳√

۲۹
۶۰

۴١

١۲۰

۴١

۳۰
۲۹
۳۰

− ۳(۰/۵)
۲

۳ ۴ ۴√۳
− −−−

√۴+ nmx
a

b

a + b + x

m + n
x

= −(− )١
۸

١

۳ ١
۲

=ab−−√n a−−√n b√n

= +a + b
− −−−√n

a−−√n b√n= x( )x−−√n n

−١ < a < b < ۰n ∈N

<(−a)
١

۲n+١ (−b)
١

۲n+١>(− )١
a

١

۲n+١
(− )١

b

١

۲n+١

>a
−

١

۲n+١ b
−

١

۲n+١>( )١
a

−
١

۲n+١
( )١

b

−
١

۲n+١
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هرگاه  باشد، مقدار  کدام است؟24

12 ۴34 ۲

مقدار x  به دست آمده از معادلهٔ  کدام است؟25

1234 ۳

سه مکعب کوچک تودرتو مانند شکل مقابل واقع شده اند. حجم مکعب بزرگ ۰ ۳ ۱  و حجم مکعب کوچک ۷  واحد است.26
در این صورت طول ضلع مکعب میانی چند عدد صحیح می تواند داشته باشد؟

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۴

، کدام است؟27 اگر  باشد، حاصل 

1234

هرگاه تساوی  برقرار باشد، m  کدام است؟28

1234

کدام گزینه بزرگ ترین عدد را نسبت به بقیه ی گزینه ها نشان می دهد؟29

1234

ساده شدهٔ عبارت  کدام است؟30

1234

A = ×۹ ۲۷
−−

√
− −−−−

√۳ (۲۴)
−

١

۶(۴ + ۲۳۸)A
۲ −

١

۴

١
۴

١
۲

(x ) = ۹x−−√

۸

۹

۳√۳ ۳√۹ ۳√

A = ( )۲۵ ١۲۵
−−−

√
− −−−−−

√۷
١
۵

−١/۵

(۵A)
−

١

۳

۰/۲۰/۲۵۰/۵۰/۷۵

× × =۴√۴ ۴ − ۲ ۲√
− −−−−−−

√ ۳ + ۲ ۲√
− −−−−−−

√۴ ۲۳m−١

۳
۴

۲
۳

۹
۴

۵
۴

( )۳√
۲

۵۳ ۳√
− −−−

√۳۳ ۳√۴
− −−−

√۵۹
١
۳

−−

√۸
− −−−−

⎷
١۵

×a ۲a ۴a
−−

√۸
− −−−−−

√۴
− −−−−−−−−

√ a ۲a ۴a
−−

√
− −−−−−

√۴
− −−−−−−−

√۸

×۲
١١

۳۲ a

۹

١۶×۲
۵

۳۲ a

١۵

١۶×۲
۷

۳۲ a

١۳

١۶×۲
۹

۳۲ a

١١

١۶
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.                        1

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.                        2

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. کل عبارت زیر رادیکال با فرجه زوج باید نامنفی باشد:3

از طرفی: با فرض 

، بنابراین x  فقط می تواند A  باشد.  رد گزینه ی 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.4

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.5

 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.6

بنابراین موارد الف، ب و ج هر سه درست هستند.

−۲ < < ۲ < x <x−−√۵ − →−−−
به توان ۵

(−۲)۵ ۲۵

−۳۲ < x < ۳۲ −۳١ ≤ x ≤ ۳١ ⇒ تعداد اعداد صحیح = ۲×۳١ + ١ = ۶۳− →−−−
عدد صحیح

⇒ ۰, ±١, ±۲, . . . , ±۳١

۰ < a < ١ ⇒ { a > > >. . . >a۲ a۳ an

a < < <. . . <a−−√ a−−√۳ a−−√n

۰ < a < ١, < n ⇒ >
n

n + ١
a

n

n+١ an

−x > ۰ ⇒ x < ۰ ⇒ C و D رد گزینه های

: + x < ۰−x−−−√x < ۰

+ x > ۰x۲

x < −١B

= = ١ +x + ۲ + x + ١
− −−−−

√
− −−−−−−−−−−−−

√ (١ + )x + ١
− −−−−

√
۲− −−−−−−−−−−−

√ x + ١
− −−−−

√

(١ + )( − ١) = x + ١ − ١ = xx + ١
− −−−−

√ x + ١
− −−−−

√

= ۵ + + ۵ − + ۲ = ١۰ + ۲x۲ ۲√ ۲√ (۵ + )(۵ − )۲√ ۲√
− −−−−−−−−−−−−−−

√ ۲۳
−−

√

⇒ − = −۸x۴ ۲۰x۲⇒ − ١۰ = ۲ ⇒ − + ١۰۰ = ۴×۲۳ = ۹۲x۲ ۲۳
−−

√ x۴ ۲۰x۲

(الف ۰ < ۴۷° < ۹۰° ⇒ ۰ < Sin ۴۷° < ١ ⇒ <Sin ۴۷°
− −−−−−

√ Sin ۴۷°
− −−−−−

√۳

(ب ۹۰° < ١١۰° < ١۸۰° ⇒ −١ < Cos ١١۰° < ۰ ⇒ < Cos ١١۰°Cos ١١۰°
− −−−−−

√۳ ۳

(ج ۴۵° < ۵۰° < ۹۰° ⇒ tg ۵۰° > ١ ⇒ tg ۵۰° < tg ۵۰°۲ ۴

1
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گزینه ۴  پاسخ صحیح است.7

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.8

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.9

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.                        10
ابتدا باید حدود  را تعیین کنیم:

روش اول:

  اگر

، پس داریم: پس حتماً  است و 

روش دوم:

حالا کافی است یک عدد مثل  رو بین صفر و  در نظر گیریم:

بنابراین گزینه ی (۳ ) از سایر گزینه ها بزرگ تر است.

< ۲۸ < ⇒ ۵ < < ۶۵۲ ۶۲ ۲۸
−−

√

< ١۸ < ⇒ ۴ < < ۵ ⇒ ۸ < ۲ < ١۰ ⇒ < ١۳ < + ۲ < ١۶۴۲ ۵۲ ١۸
−−

√ ١۸
−−

√ ۳۲ ۲۸
−−

√ ١۸
−−

√

⇒ ۳ < < ۴+ ۲۲۸
−−

√ ١۸
−−

√
− −−−−−−−−−

√

=
۲ + ۲ + ۲ + ۲x+۲ x+۳ x+۴ x+۵

۵ + ۵x+۲ x+۳

١۶

۶۲۵

⇒ = ⇒ =
۲ ( + + + )x ۲۲ ۲۳ ۲۴ ۲۵

( + )۵x ۵۲ ۵۳
١۶

۶۲۵
×۶۰۲x

×١۵۰۵x

١۶

۶۲۵

⇒ × = ⇒ = ⇒ = ⇒ x = ۳( )۲
۵

x ۲
۵

١۶

۶۲۵
( )۲

۵

x ۸
١۲۵

( )۲
۵

x

( )۲
۵

۳

= − = − = −−۲ ۸√
− −−−−

√۳ ۲ ۸√
− −−−

√۳ ×۸۲۲
− −−−

√
− −−−−−

√۳ ۳۲
−−

√۶

< −aa۲

a

×a > ۰ ⇒

a < ۰−a > ۰

< −a ⇒ < −a ⇒ ۰ < −a < ١ ⇒ −١ < a < ۰a۲ (−a)۲

< −a ⇒ + a < ۰ ⇒ a(a + ١) < ۰ −١ < a < ۰a۲ a۲ − →−−−−
تع�ن علامت

a = −
١
۸

(−١)

(١) گزینه ی : − = − = −(− ) =a−−√۳ −
١
۸

−−−

√۳ ١
۲

١
۲

(۲) گزینه ی : = = =−a−−−√
١
۸

−−

√ ١
۲ ۲√

۲√

۴

(۳) گزینه ی : − = − = ۸١
a

⎛

⎝
⎜ ١

−
١
۸

⎞

⎠
⎟

(۴) گزینه ی : − = − = = =a۳ (− )١
۸

۳ ١

( )۲۳
۳

١

۲۹
١

۵١۲
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.11

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.12

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.                        13

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.14

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.  همان  است. پس داریم:15

، باشد، بنابراین: برای گویا شدن حاصل عبارت باید جواب ریشه ی سوم حتماً 

از رابطه ی  با کمی دقت  است پس:                        

= ⇒ =×۳۲m
− −−−−

√m
− −−−−−−

√n ×۲۳n
− −−−−

√n

− −−−−−
√m ×۳۲m

− −−−−
√mn ×۲۳n

− −−−−
√mn

⇒ ×۳ = ×۲ ⇒ = ⇒ { ⇒ m + n = ۲۲m ۳n ۲m−١ ۳n−١ m − ١ = ۰ ⇒ m = ١
n − ١ = ۰ ⇒ n = ١

A = = = = =۲ ۶۵ − ۲ + ١
− −−−−−−−

√۳
− −−−−−−−−−−

√۶ ۲ ۶۴
−−

√۶
− −−−−

√۶ ۲×۲
− −−

√۶ ۴√۶ ۲√۳

B = = =
۴ ۷ + ۲− −−−√
− −−−−−−

√۳

١ + ۲− −−−√۳
۴×۳− −−√۳

۳√۳
۴√۳

AB = × = = ۲۲√۳ ۴√۳ ۸√۳

۳۰۰ > ۲۵۶ ⇒ > = = ۴۳۰۰
−−−

√۶ ۲۵۶
−−−

√۴ ۴۴
−−

√۴

= ۳ − ١۲۳۰۰
−−−

√۴

+ + + + +. . . +۲√۳ ۴√۳ ۶√۳ ۸√۳ ١۰
−−

√۳ ۵۴
−−

√۳

= (١ + a + ۳) = (a + ۴)۲√۳ ۲√۳

۳ − ۲ ۲√( − ١)۲√
۲

= = ( − ١)۳ − ۲ ۲√
− −−−−−−

√ ( − ١)۲√
۲− −−−−−−−

√ ۲√

a ∈Z a − ۲√

= a − ⇒ ۲۰ + k = − ۳ + ۶a − ۲۲۰ + k ۲√
− −−−−−−−

√۳ ۲√ ۲√ a۳ ۲√ a۲ ۲√

۲۰ = + ۶aa۳a = ۲k = −(۳× + ۲) = −١۴۲۲

3
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. ابتدا توجه کنید که  و به16

همین ترتیب  است.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.17
 یک عدد حقیقی مثبت است پس دارای دوتا ریشهٔ چهارم است یعنی  و  همواره یک ریشهٔ پنجم

. ، در نتیجه  دارد، پس 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.18

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.19

طبق مطلب کتاب درسی اگر  باشد،  تعریف نشده است. 

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.20

 توان مورد نظر  حاصل

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.21
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.22
الف) نادرست است، چون پایه یک عدد توان دار با توان کسری نمی تواند منفی باشد:

ب) نادرست است. کافی است  زوج و  هر دو منفی باشد. برای مثال  و  تعریف نشده است اما:

پ) نادرست است. زیرا به طور مثال:

ت) درست است، اگر  فرد باشد که همواره صحیح است و اگر  زوج باشد حتماً زیر رادیکال مثبت است:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.23

24: گزینه ۱  پاسخ صحیح است. می دانیم  و 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.25

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. ضلع مکعب متوسط را  درنظر می گیریم. پس حجم آن  است:26

پس برای  مقادیر صحیح، ۲ ، ۳ ، ۴  و ۵  قابل قبول است.
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گزینه ۱  پاسخ صحیح است.27

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.28

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.29

نکته:                        

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.30
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4
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